

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元
证券大智慧
新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2007.10.21 星期日 第4632期

股文观止 (奇文共赏·疑义相析)
传闻求证 (小道正道·各行其道)
大单投注站 (短线热门股曝光)
个股点评 (所有股票网打尽)
机构股票池 (中线成长股跟踪)
开放式基金 (究竟买哪一只好)
研究报告 (机构投资评级)
大鳄猎物 (资金流向)
鸡毛信 (下周特别关注)
消息树 (本周新闻综述)
应时小报 (随时就市追击热点)
停板大揭秘 (涨停跌停必有原因)
强者恒强 (追涨者乐园)
股金在线 (解套门诊部)
目录

国企前三季实现利润总额超去年全年 P3

应健中:个股行情不会因指数调整而偃旗息鼓
陆水旗:对四季度行情的复杂性要有心理准备 P1

四季度整体投资策略应以防御为主 P2

封闭式基金安全边际较高 P6

缩量下跌显示资金无意承接 P2

长江证券研究报告
大盘股在一段时间内仍将统治市场 P5

文武之道 一张一弛

近日大盘冲高回落，稍显疲态，但这不足为奇。自2007年7月6日以来，历时三个多月，上证指数涨幅为41%，沪深300涨幅为69%，深成指涨幅为68%，这样的涨势全球罕见。升势过快，消耗也多，诱人的多头行情很容易产生短期的审美疲劳。指数已经抵达阶段性目标区，这波行情始于2005年6月6日的低点998点，其6.18倍的技术参考位为6169点。6000点之上多数人谨慎是合情合理的，当然这里不会是牛市的终点。近来市场稍显焦躁，上证指数见高6124点之后适当回落，人们会问，牛市行情是不是结束了，会不会进行中期调整，要跌到多少点，多久才能再创新高等等，不一而足。获利者也感到有些不踏实，究竟会跌多少点，要调整多长时间，很难准确判断。

虽然笔者前期曾提示上证指数阶段性目标在6170点附近，实际上上证指数并没有抵达6170点，仅在6124点便返身而退了。有人担心大盘会出现类似“5·30”的暴跌行情，笔者认为不会，那种调整是在特殊情况下发生的，目前难以重演。因为一方面政策的透明度在增加；另一方面投资者也在成熟，尽管单日会出现若干只股票跌停，但市场显得相对理性。加息、提高银行存款准备金率、大盘新股快速发行等等都没有出乎人们的意料。上

半年人们对于牛市还有很多争议，现在这种争议仍没有平息，但牛市的基础并没有动摇，过多久再创新高也许是最重要的。后市可能还会出台调控措施，但其一般不会直接针对股票市场。即使10月18日股指的跌幅超过3%，沪深股市也仅有3只股票涨停，却有10只股票封住涨停，300多只股票上涨。牛市也不是周周涨，月升，适当巩固一番，有利于继续前行。

在短期方向不明朗之际，让紧张的神经适当松弛一下，适当地减少操作频率不失为明智之举。资金入场的积极性也许会随着股指的震荡回落而裹足不前，实际上，很多因素只是心理作用的结果。绩优股短期压力不大，近阶段也需要休养生息。顺势而为，何乐而不为？

赚了指数难赚钱也许是近期投资者的一种困惑，部分蓝筹股创历史新高，近半数的股票尚未逾越5月底的高位。也许短期内继续赚钱也不容易，但经过一段时间的酝酿，也许会演化成轮涨的格局。埋头下跌数月之久的绩差股等待三季报或者四季报预告有起色之际，股价有望呈现跨年度行情。如果免去选股之劳，ETF也是不错的选项。不必老是想着跑赢大盘，能与大盘同步走也算是成功。

魏道科

整顿更有利于行情健康发展

由于股指短期内大幅上涨，资产价格急速膨胀，造成风险的积聚。本周四股指大幅回调，周五继续拉出小阴，应该说挤掉了不少泡沫，释放了不少风险。大盘以主动调整的方式清洗市场上的获利盘，修复过高的技术指标，夯实了基础，对股市的健康、稳定发展是非常有利的。

上海证券报与 www.cnstock.com 即时互动 首席分析师·股市让黑嘴走开

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 组版:顾雯

个股行情不会因指数调整偃旗息鼓

应健中

近期股市迭创新高，然而创出新高之后带来的是大盘的宽幅震荡，而且这种震荡随着市场的高度不断提高而愈演愈烈，随着市场上获利筹码越堆越多，多空的搏杀也越来越激烈。

综观市场，以下几个现象值得关注：

第一、有一个新提法值得市场高度重视。在党的十七大报告中提出一个全新的理念：“创造条件让更多群众拥有财产性收入”。股票、基金和各类理财产品都能带来财产性收入，未来已经明确要“让更多群众拥有”这种财产，而现在中国的证券投资者只占全国人口的6%左右，距“更多群众”距离甚远。更值得关注的是，在这段含义极其深刻的话语中，用的是“创造条件”，可见未来中国投资市场的发展空间是很大的。在老百姓的财产性收入中，由于房价已经脱离了群众，其他财产的持有不像证券市场那么容易，可以想象未来中国证券市场的发展潜力有多大。

第二，权重股走向将决定大盘的方向。在上攻6000点的行情中完全得力于权重股的发力，由于“二八现象”，这6000点的上攻主要在于机构们的博弈，而对大多数个股而言，则徒有虚名，相当多的个股的实际价位还停留在4000点左右的位置上，甚至于一部分个股其价位还停留在“5·30”调整之前的价位上，所以说6000点带来的市场风险也就是权重股的风险。现在指教如何去从关键就看权重股的走势了，从权重股如此高调地主动调整看，似乎还会卷土重来，如果这种判断成立的话，看来指教再创新高的惯例仍会延续。

第三、虚势迎新依然会成为市场的主基调。在国庆节前后，建设银行、中海油服和中国神华的发行和上市给市场注入了一支支兴奋剂，而现在正好是新股扩容的宽松期，接下来将要发行和上市的是中国石油和太平洋保险，目前正处于两个发行高潮中的低谷，可以预料待下一个扩容高潮来临之际，市场的新增热点还会崛起，而目前的调整似乎是在等待着新题材的介入。

第四，“二八现象”有可能演变成“八二现象”。股市风风转是这轮大牛市行情的一个很重要的特点，只要资金还在市场中，市场就会耐不住寂寞。“二八现象”使大盘轻松地跃上6000点，而在市场主动调整之际，“八二现象”就可能再度出现，个股炒得热火朝天，而股指似乎什么也没发生，个股行情不会因为市场的调整而偃旗息鼓。

对股指而言，后退一步，海阔天空；对个股而言，则各走各的道路。市场依然行进在大牛市的征途上，还将宽幅震荡，也许还能再创新高。

(本文作者为著名市场分析人士)

预增潮催生业绩浪

王利敏

10月初开始的指数牛市让不少大盘股、“中”字股大大风光了一把。但在“二八”甚嚣尘上之际，仍然有一批股票星光闪耀——那些三季报业绩大幅预增的个股，即使本周四上证指数大跌211点、周五持续下跌之时，多数预增股依然表现不凡。

据不完全统计，沪深两市已有600多家公司预告了三季度业绩，不少公司的业绩出现大幅飙升。增幅巨大的有中西药业预增120倍；ST黄海预增80倍；东北证券增70倍；舒卡股份增43至46倍；海通证券预增42倍；成都建设预增40.5倍。两面针预增39倍；宏源证券增25倍；鑫富药业增17.5至19.5倍；轻纺城增18.9倍……此番业绩预告最明显的特点有两个：一是业绩预增的幅度非常大，相当多的公司增幅为20倍甚至大大超过20倍，大大超过了已经很高的今年中期业绩；二是具有突然性，不少人原以为今年中期业绩已经很高，不可能持续递增，结果却大大出乎人们的意料。例如上述几家公司二季度到三季度的增幅——中西药业从16倍增至120倍；东北证券从亏损到增70倍；海通证券从4倍增至42倍；舒卡股份从33-36倍增至43-46倍；成都建设从亏损到增40.5倍；两面针从9倍增至39倍；宏源证券从22倍增至24倍；轻纺城从16倍增至18.9倍……

耐人寻味的是，与以往利好公布股价“见光死”不同，近日来此类个股受市场追捧，股价连连大涨，如中西药业、海通证券、舒卡股份、两面针先后出现两个涨停，东北证券、宏源证券等都出现一个涨停以上。

为什么与市场久违的业绩浪居然在6000点附近显现？看来原因有以下几点：一是预增的幅度实在太诱人，让投资者欣羡不已。二是

(本文作者为世基投资分析师)

一堂生动的风险教育课

文兴

2007年10月18日，星期四，一个普通的日子，除了证券媒体每天在提示市场风险外，还有一条消息让人惊奇：有关部门正在研究香港与内地上市公司股权互换。A股与H股换？怎么换？没等人们搞清这条消息的含义，大盘便在半个小时跌破了6000点，当天香港股市则向上跳空至714点开盘，来到从未曾见过的30013点。

两个不同的证券市场股份可以互换？在港上市的H股大受刺激，普遍大涨。与此同时，A股市场跌得惨不忍睹：前周风光无限的大市值权重股尽领跌，上证指数大跌211点。客观地说，十一长假后，A股市场的市值权重股集体上涨，市场积累了一定的风险，已经存在调整的内在要求，舆论警示风险是很有必要的。当天晚上终于听到澄清的消息：证监会有关领导表示，中国证监会副主席屠光绍在17日采访中被问及有关两地股票互换的问题时，所明确指的是两地交易所股份的互换，而不是两地上市公司股份的互换，有关领导的讲话被误解。

无独有偶，印度股市这几天也出现动荡。过多的“热钱”流入终于迫使印度采取行动，印度证券监管部门周二建议限制匿名投资者的股票交易，这一建议引发印度股市17日暴跌，并使印度两大证券交易所被迫暂停交易1小时。印度财政部长次日出席“安抚”市场，称这一建议并不是要阻止外资进入，而是为减缓资本流入的速度。过度资本流入已使股市“非常陡峭的上扬”。

笔者认为，香港与内地股市发展自有其内在的动力和规律，最基本的规律就是资金和筹码的平衡关系，ODII已对A股市场形成抽水作用，15日上投摩根基金的首只ODII产品上投摩根亚太优势首发日认购资金就超过1000亿元人民币，9日嘉实基金的ODII产品嘉实海外中国股票认购资金也达到737亿元。9月12日和27日推出的南方全球精选和华夏全球精选购汇首日的认购量分别达到了490亿元和620亿元人民币。

在投资者热议A股与H股互换时，笔者强烈感受到市场的盲目性，我们还没有做到人民币的自由兑换，就能直接让A股与H股互换？解决充沛的流动性诚然需要采取各种措施，但A股与H股互换的可能性存在吗？退一步说，即便在人民币可自由兑换的条件下，A股与H股互换也是个难题。

这次市场动荡给别人上了一堂生动的风险教育课，而上课的人不仅有A股投资者，也有港股投资者。媒体舆论对证券市场的影响之大更要求有关媒体今后在解读领导人讲话时要坚持真实性、客观性原则。

(本文作者为杰兴投资总经理)

复杂的四季度行情

陆水旗(阿琪)

近期“只赚指数不赚钱”以及“指数一跌个股皆跌”的行情令

投资者有点啼笑皆非，又有点无所适从甚至还有点烦恼，这说明运行了两年多的牛市行情开始复杂化了。按照股市的“老皇历”，四季度的行情历来是最复杂的，或许经过了两年多牛市的熏陶，一些投资者已把“年底行情最复杂”的市场因素给忘了，而近两年才入市的新股民更不知如何为行情的年终因素。就今年行情的年底因素看，可能要比往年更复杂，也更繁杂，皆因为今年经济、金融的各项指标皆在“发高烧”。

一、通胀指标创13年新高，汇率、股指、房价、流动性规模……均创新高。股市中，股价、IPO规模、总市值、流通市值、开户数、新增资金、摇新股资金、公司业绩……数据与指标无论是高还是低，都会影响年底的均数，年的均数又是明年的基数，上至国家宏观经济数据，下至企业经营数据以及资本投资的收益率等都是这样。为了均衡年终的均数，四季度影响行情的复杂因素往往是最高的，这就是股市行情的“年终因素”。例如，如果要确保今年CPI指标控制在4%以内，必然会加大最后三个月的调控力度；再如，为了不过度透支未来，必然加大对资产价格的平抑力度，年内再加一次息且加息幅度可能超预期已逐渐成为共识。

二、虽然股市与金融体系的规范程度和监管力度较以往有了巨大的进步，但在罕见的牛市行情中，谁也不能否定市场中有“老鼠偷油吃”的非规范资金存在，在年底金融机构做账之前这部分资金必定要回笼。在许多股票流动性已不高的情况下，这部分资金年底之前的行动可能会对行情的波动产生影响。

三、股指期货从2006年下半年谈论到了现在，有人认为在今年年底就能推出，也有人说等到2008年。目前，推出股指期货已是市场各方密切关注的头大事，股指期货在什么时候推出？在什么行情水平上推出？对行情走势的影响是巨大的。

四、第一大权重股中石油将发行，对市场资金面的影响很大，上市后将对指数的权重和机构的仓位构成变数。中石油上市后的表现对行情整体是起到“推土机”作用还是发挥“千斤顶”的功能，对整个市场的士气和四季度行情的温度具有重要的影响。

股市中的年终因素不是A股市场独有的，近期，花旗、瑞信等多家国际投行频因次级债原因业绩亏损，更多的美国金融机构准备在10月底调整抵押贷款利率，美国股市因此再度回落。实际上，当A股的第一高价股——中国船舶开始跌落的时候，就预示着“复杂的四季度”已经开始了。

(本文作者为证券通专业资讯网首席分析师)

一个重要的新提法

桂浩明

在党的十七大上出现了一个新的提法“创造条件让更多群众拥有财产性收入”。其意义无疑是十分重大的。

所谓的财产性收入一般是指金融资产和其他有形非生产性资

产的所有者因提供资金或者其他有形非生产资产而获得的收入。居民通过持有银行存款、购买有价证券所获得的利息与差价收入；因出租房产、车辆获得的租金收入；通过交易收藏品等获得投资收入以及拥有专利而得到的相关收入等，都可以归入财产性收入的范畴。

在我国，居民的财产性收入还不多。据统计，2006年居民可支配收入中，财产性收入只占2%，大致是人均240元。虽然绝对额不高，但增长较快，去年同比的增幅是26.5%，明显超过工资性、转移性与经营性收入的增幅。就财产性收入而言，由于目前银行利率低，专利与收藏还不普及，由此创造的财产性收入并不多，其主要构成是房产租赁与有价证券投资。这几年股市活跃，居民股票投资热情上升，股票流通市值明显提高，来自这方面的收入应该是比较多的，而且从市场变化看，今年这方面的增长幅度可能会更大。这也就意味着我国目前居民的财产性收入主要是来自于投资有价证券，讲得再白一点，就是主要来自于投资股票与基金等金融产品的收入。

过去由于受到各种因素的制约，我国资本市场发展缓慢，居民收入也低，基本上局限于工资性收入，基本上不存在什么财产性收入。即便后来有了股票市场，由于理念上的问题，一些人对于投资股票也有很多疑虑，既担心“姓社姓资”，又怀疑这种收入具有投机的色彩，所以导致这方面的发展不快。现在好了，党中央明确提出要让大家都有财产性收入，虽然并没有具体讲到股票，但毫无疑问将把此类金融产品都涵盖进去了。人们由此看到党中央大力发展资本市场，鼓励居民有序开展投资的思路。站在股市的角度而言，这是一个真正意义上的长期利好。

值得一提的是，在时下的一些舆论中，总是有意无意地提到有关方面不想让股市涨上去，对于有关方面推出的一些政策，也往往是不加分析地从利空的角度去理解，此类观点的出发点令人很不理解。实际上这是一个很大的认识误区，成熟的市场管理者的工作目标就是要建立一个高效、有序、活跃、规范的市场的，从这个意义上讲，股市的合理上涨符合各方面的利益，也是让居民获得财产性收入的重要途径。为了达到这个目的，对于过度投机，对于操纵市场等的违规行为，对于盲目追涨的非理性操作，通过各种手段予以打击或者抑制是必要的，但这绝不是在打压股市。无论是否在1000点的时候，还是在6000点的时候，或者是在将来股市点位更高的时候，这一点应该是不会变的。

近几年来，中国股市取得了巨大的发展，并且为投资者带来了不小的收益，但它的发展仍然是很初步的，有着更大的成长空间。现在，在党中央提出要创造条件让更多居民拥有财产性收入，这一崭新的提法将对社会经济生活产生积极的影响，在引导资本市场的发展方面会发挥巨大的作用。对于这一点，不管是现实的投资者还是潜在的投资者，都有必要予以深刻的认识。

(本文作者为申银万国研究所首席分析师)

—博客风云榜—

股指企稳 反弹还看下周

楚风

本周五大盘止跌企稳，但两市成交量均出现了较大幅度的萎缩，其他一些因素依然困扰着市场，投资者做多较为犹豫。在目前点位投资者的持股心态还是较为坚决的，没有因调整而出现大面积的恐慌性杀跌。但部分投资者观望气氛开始加重，但盲目的杀跌、减仓操作并不多见。下周是较为关键的一周，一些经济数据即将公布，是否还会出台进一步的调控政策也将揭晓。届时市场才会作出最后的选择。

更多精彩内容请看
<http://cfzt.blog.cnstock.com>

下方缺口不补后患无穷

金帆

本周收出带有长上影的阴线，从表面上看可以认为是一根洗盘的阴线，但大盘继续涨下去恐怕会出现泡沫满天飞的局面。下方缺口不补，后患无穷，按理说，这种日、周、月三线级别的跳空缺口要么会改变原有的趋势，也就是通常所说的加速上行，要么就是向上诱多。现在看来这个缺口是主力对大蓝筹股的抢筹行情，缺口之后的走势可理解为向上拉升以便给后市留出下跌的空间，或许月内缺口就会被补掉。

更多精彩内容请看
<http://jfzt.blog.cnstock.com>

小阴小阳预示下周还会下探

道易简

本周五盘中下探击穿了周四的低点，离5730点还有30多点的距离，看来下探这个低点要在下周完成。本周五上证指数收出小阴线，深成指收出小阳线，导致两市周K线都收了一根小阴线，但深市两个指周K线是连续两根阴线，深成指已经跌破5周均线并收在其之下，深成指在5周均线附近。周五大盘没有出现人们期待的止跌中阳，两市收出小阴小阳，这样的形态预示下周还会下探。

更多精彩内容请看
<http://cqk111.blog.cnstock.com>